Κλάσματα - Ρητοί Αριθμοί                                                                  


Ισοδύναμα κλάσματα
Φύλλο εργασίας Μαθητή / Μαθήτριας

Όνομα Μαθητή / Μαθήτριας:……………………………………………………
Τάξη: …………………………
Οδηγίες:

· Για να δημιουργήσεις κυκλικό δίσκο χωρισμένο σε ίσα μέρη του 
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, 
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,
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,… , κάνε κλικ στα κουμπιά αριστερά με τους αριθμούς 2, 3, 4, …, αντίστοιχα.

· Για να διαγράψεις ένα κομμάτι που δημιούργησες, κάνε κλικ πάνω του και μετά κάνε κλικ στο πλήκτρο End
· Για να περιστρέψεις ένα κομμάτι, κάνε πρώτα κλικ πάνω του και μετά κάνε κλικ σε ένα από τα  δύο πλήκτρα με τα  δύο οριζόντια  βέλη.
· Για να σχηματίσεις ένα κλάσμα σε έναν κυκλικό δίσκο π.χ. το κλάσμα 
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, κάνε κλικ στο κουμπί με σχήμα τον  κύκλο και τον αριθμό 3 , και τοποθέτησε το ένα από τα τρία κομμάτια σε έναν από τους κυκλικούς δίσκους που βρίσκονται δεξιά. 

· Για να διαβάσεις τις ερωτήσεις, κράτησε πατημένο το αριστερό πλήκτρο του ποντικιού πάνω στο κουμπί με την ετικέτα «ερώτηση».
Ερώτηση 1.

Σχημάτισε το κλάσμα 
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 στον πρώτο κυκλικό δίσκο.

Σχημάτισε το κλάσμα 
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2

 στο δεύτερο κυκλικό δίσκο.

Παρατήρησε ως προς τα μεγέθη τα κλάσματα που σχημάτισες.
   Α)  Ποιο κομμάτι είναι μεγαλύτερο;

   Β) Τι παρατηρείς για τους όρους των δύο κλασμάτων;

Απάντηση
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..……………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 Ερώτηση 2.

Σχημάτισε το κλάσμα 
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στον πρώτο κυκλικό δίσκο.
Σχημάτισε το κλάσμα 
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στο δεύτερο κυκλικό δίσκο.

Παρατήρησε ως προς τα μεγέθη τα κλάσματα που σχημάτισες.

Α)  Ποιο κομμάτι είναι μεγαλύτερο;

Β) Τι παρατηρείς για τους όρους των δύο κλασμάτων;
Απάντηση
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 Ερώτηση 3

Σχημάτισε το κλάσμα 
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  στον πρώτο κυκλικό δίσκο. Σε πόσα κομμάτια πρέπει να χωρίσουμε έναν κυκλικό δίσκο, ώστε,  αν τοποθετήσουμε εννέα  από αυτά στο δεύτερο κυκλικό δίσκο, να προκύψουν ισοδύναμα κλάσματα;

Απάντηση
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………
 Ερώτηση 4
Παρατήρησε τις προηγούμενες ερωτήσεις  και  προσπάθησε να βρεις τις σχέσεις ανάμεσα στους όρους των κλασμάτων.
Απάντηση
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 
Συζητήστε στην ομάδα σας τον τρόπο που λύσατε όλα τα προβλήματα. Προσπαθήστε να καταλήξετε σε κοινά συμπεράσματα για τα εξής ερωτήματα:  

Ερώτηση 5
Αν πολλαπλασιάσουμε τον αριθμητή ενός κλάσματος με έναν αριθμό, με ποιον αριθμό πρέπει να πολλαπλασιάσουμε τον παρονομαστή του κλάσματος,  για να πάρουμε ισοδύναμα κλάσματα;
Απάντηση
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………… 

Ερώτηση 6
Αν πολλαπλασιάσουμε τον παρονομαστή ενός κλάσματος με έναν αριθμό, με ποιον αριθμό πρέπει να πολλαπλασιάσουμε τον αριθμητή του κλάσματος, για να πάρουμε ισοδύναμα κλάσματα;
Απάντηση
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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